

## Древнейшие следы чумы и предков американцев нашли в Сибири

Цель исследования на международном уровне – изучить смешение и миграции народов в течение тысячелетий. В ходе работы ученые заметили на сибирской территории следы палеоэскимосов и самый древний случай заражения людей чумой.

Фото с [liveinternet.ru](http://liveinternet.ru)

Ученые со всего мира продолжают выдвигать гипотезы насчет миграций народов Западной и Восточной Сибири, Якутии и Забайкалья. В исследовании принимают участие шведские, турецкие, российские и британские ученые. Они рассмотрели геномы 40 людей, населяющих 16 900-550 лет назад Северо-Восточную Азию. Оказалось, что через наши территории в те годы мигрировали азиатские предки палеоэскимосов, которые обычно жили в Арктическом регионе от Чукотки до Северной Америки и Гренландии.

Как именно проходила миграция на севере России, ученые установить не могут, так как уцелело совсем немного генетического материала. В основном эксперты проводят анализ зубов и частей скелета. Ясно только одно – Северо-Восточная Азия была заселена *Homo sapiens* 38 000 лет назад. А около 16 000 лет назад по северу Сибири проходили до сих пор неизвестные племена, которые давно вымерли, но чьи гены находят в геноме других древних людей. Жили эти люди на севере Байкала.

О заселении народов в Прибайкалья рассказал один из участников исследований. Павел Мандрюк - заведующий лабораторией археологии Енисейской Сибири, профессор кафедры всеобщей истории:

«Ещё одна любопытная деталь — после отступления ледника около 8,5 тысячи лет назад началось постепенное заселение Прибайкалья. И в это же время там появились люди восточноевропейского и даже североафриканского происхождения. Эти «мигранты» задержались на прибайкальских землях до бронзового века, а после, натурализовавшись и приобретая небольшие изменения в геноме, они сохранялись как обширная группа вплоть до нового времени».

Также, опираясь на Якутские останки, ученые предполагают, что сибирские народы стали прародителями тех, кто населяет сейчас Соединенные Штаты Америки, Данию и север Канады.



Фото с [pikabu.ru](http://pikabu.ru)

Еще одной важной и интересной находкой оказались самые древние следы чумной инфекции в северной части Сибири. А замечены они были в районе реки Колыма. Доказательством болезни стал налет на зубах найденных останков четвертого тысячелетия до нашей эры. На их основе ученые предположили, что именно в этот период в Сибири бушевала пандемия чумы.

Большую роль в рассказанном исследовании сыграла коллекция редких останков, собранная российскими учеными в Красноярском крае. Благодаря им изучение миграций продвинулось дальше, и теперь перед учеными стоит задача глубже разобраться генетические особенности и заболевания древнейших жителей Сибири.

#### [Фекалии возрастом 50 000 лет рассказали о микробиоте кишечника неандертальцев](#)

Автор: Есения Линней © Babr24.com НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ГЕО, РОССИЯ, БАЙКАЛ, КРАСНОЯРСК 👁 9724  
04.03.2021, 19:46 📄 1080

URL: <https://babr24.com/?ADE=211187> Bytes: 2963 / 2734 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

#### **ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОСИБИРЬ"](#)**

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Есения Линней**,  
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **994**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)